
je. Ne trdimo, da so vsi Sokoli že kar biv Ker 
i brezverec človek ne postane naenkrat. Prva sto

pnja brezverstva je verska brezbrižnost. Toda vse 
vodstvo, duh, vzgoja, mišljenje sokolske organizacije 
je veri sovražno. Ce.se v sokolski družbi zabavlja 
pioti cerkvenim napravam in duhovnikom, oe smeši
jo versko mišljenje in življenje, če prezirajo one, ki 
so hočejo zavedati tudi svojih dolžnosti do Boga: ali 
ie potem čudež, če člani Sokola postanejo versko 
brezbrižni, sčasoma pa mnogi veri naravnost sovra
žni? Ze svoj šolski naraščaj (šolarje* navaja Sokol 
k temu, da se ne menijo za cerkvene zapovedi. V ne
deljo, 30. maja t. L, je imel ljutomerski Sokol glavno 
vajo sokolskega naraščaja ravno ob času, ko se ot
roci povečini udeležujejo službe božje. Okoli 23 otrok 
Sokoličev, ki tisto nedeljo niso bili pri sv. maši, sa 
je izgovarjalo s to glavno vajo. Na neki šoli blizu 
Maribora so liberalni učitelji peljali sokolski naraš
čaj neko nedeljo ob 6. uri v jutro na izlet, da šolarji 
niso mogli biti pri sv. maši. Ali taka sokolska vzgo
ja ni protiverska? In starši naj bi pustili, da se nji« 
hovim otrokom iztrga iz srca najdražje, kar so oni o
irokom v srce zasadili. Starši! Odredba pravi, da 
smejo šolarji le tedaj pristopiti k sokolskemu naraš
čaju, Če starši dajo pismeno dovoljenje. Glejte, da na 
iioste vi deležni brezverske vzgoje v sokolstvu! Ako. 
ste morebiti že dali dovoljenje, prekličite ga in n6 
dopustite, da bi vaši otroci, vaš zaklad, zaradi sot 
kolstva zanemarjali cerkvene zapovedi in sčasoma 
postali versko brezbrižni ali celo brezverski! 

Ker svobodomiselci vedo, da velika večina Kr
ščanskih staršev otrokom ne bi dovolila biti pri S o 
kolu, ki jim kvari deco, zato bi radi s surovim nasi
ljem starše prisilili k temu. Začetkom letošnjega l e 
ta, ko so še imeli vlado v rokah svobodomiselci, li
beralci in socijalni demokratje, je izdal svobodomisel
ni naučni minister Marinkovič odredbo, ki pravi med 
drugim: „Pouk telovadbe se bo v vseh šolah vršil po 
sokolskern sistemu, metodi (načinu), estetiki, discipli
ni in redu. Učitelji telovadbe imajo dolžnost, da pod
pirajo delo v sokolskem duhu." Ravno tako hočejo So
koli tudi izvenšolsko mladino v Jugoslaviji prisiliti« 
da vstopi v Sokola. Pred enim letom, od 26. do 30. ju
nija 1919, so imeli vsi jugoslovanski Sokoli v Novem 
Sadu zborovanje. Tam so napravili tale načrt: 

1. Vsa telesna vzgoja šolske mladine naj se vo
di v sokolskem duhu in naj se to uredi z državno po
stavo. 

2. Za odraslo mladino naj se vpelje prisilna te« 
lovadba in sicer za moške do 24. leta, za ženske da 
20. leta. Vso to telovadno vzgojo prevzame Sokol, di* 
žava in občine pa prevzamejo vse stroške, gradnjo 
telovadnic itd. 

3. V vso armado naj se zanese sokolski vzgoj
ni duh in vojakiSokoli imajo pravico do skrajšanja 
vojaške službe in hitrejšega napredovanja. 

Kaj torej hočejo Sokoli? Vso mladino od šolar
Čka v I. razredu do starega veterana v armadi ho
čejo prisilno, potom državnih zakonov, vzgojiti v so
kolskem, svobodomiselnem, brezverskem duhu. Naša 
globokoverne matere bi po tem na/Ttu morale pošil
jati svoje sinove in hčere v Sokola, kjer naj bi mla
dim srcem še tisto vere in verskega življenja iztrgali 
iz srca, česar brezverska vzgoja v šoli ne bi mogla 
doseči! S svojim načrtom pa hočejo svobodomiselni 
Sokoli tudi uničiti in za vedno onemogočiti vsako ka
toliško mladeniško organizacijo, predvsem Orla. Ali 
bodo slovenski, s krščanskim mišljenjem prešinieni 
starši tako nasilje prenašali? Potem bi bili sami so
krivi. Če se njihovi otroci in otrok otroci pogreznejo 
v močvirje brezverstva! 

Brezverski svobodomiselci v Jugoslaviji, libe 
ralci in komunisti, so zasnovali peklenski načrt — 
vzeti hočejo našemu ljudstvu najdražjo svetinjo: ve
w>. Starejših ljudi, ki so v veri utrjeni, ne bodo pre
obrnili, to dobro vedo. Zato so se lotili mladine, ljud
skošolske in odrasle. 

Že lansko leto je prosvetni odbor, v katerem so 
sedeli v veliki večini sami brezverni svobodomiselci, 
Izdelal za ljudsko šole načrt, kojega poglavitni namen 
je. uvesti v šolo brezverske vzgojo. O tistem šolskem 
ljačrp.1 smo že dovolj govorili in Kmetska zveza ga je 
na vseh svojih zborov;:njih odloCno zavrnila. Saj jom
ljo krščanskim siaršem in Cerkvi vse pravice, ki jih 
imajo do vzgoje otrok. In namesto verskonravne vz
goje hQČe imeti samo narodnonravno vzgojo. Sodaj 
ie učitelj dolžen otroke vzgajati v verskonravnem du

n. kot uči sv. vera: v nobenem predmetu ne sme 
šili vere. Po novem načrtu pa bi lahko svo'm 
elni učitelj v svojih urah nemoteno smešil vero . 

izpodbijal versko mišljenje otrok in tako sproti uni
čeval ' kalehotovo delo in delo verne matere, ki je ž 
velikim trudom vsadilo v srce svojih otrok verskega 

Starši, čuvajte mladine pred Sokoli I 
duha. Ta šolski naort se je za zdaj moral umakniti 
pred ostro obsodbo ljudstva. Toda gotovo ga bodo o 
prvi priložnosti zopet skušali vsiliti ljudstvu. 

Ker jim šolski načrt ni uspel, so ubrali drugo 
pot. Mladino, Ijudskošolsko in odraslo, priganjajo k 
Sokolu. Sokol naj bi storil to, česar se jim v šolskem 
načrtu ni posrečilo: vzgajati mladino brezversko in 
krščanstvu sovražno. Sokol je veri skrajno sovražen. 
Sokoli sami fe.ua ne taje. Starosta vseh* Sokolov, dr. 
Pavel Pestotnik, je na sokolskem občnem zboru 11. 
febr. 1912 sam rekel: .Brez zmagovitega kulturnega 

■> (tO je boja proti Cerkvi in veri) ne pričakujmo 
trajne zmage sokolskim idejam." Starosta Sokolov je 
s tem odkritosrčno priznal, da sta si vera in sokolst
vu dva sovražnika in da se zmagoviti obstoj sokolske 
misli mbre pričakovati le, kadar bosta Cerkev in vera, 
na tleh. fsti dr. Pavel Pestotnik jo zapisal v „Sokol

ifctt" marca 1913 lolc: ..Krščansko svoto
ot.m s tendencami 

(fe/. q Tyrš (.ustanovitelj so
kol.,' ličil, da naj sokolstvo delajo v"svobodo 
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